



扫一扫，关注
“解放路微平台”

齐鲁晚报

2016.8.20

星期六

解放路大社区

齐鲁晚报 解放路街道办事处 联办

浪漫晚霞，醉美七夕

最浪漫的事，就是和你一起变老

何惧发如雪，最美夕阳红。农历七月七日是我国传统的情人节，节日起源于牛郎织女的传奇爱情故事，主要寄托着人们对美好生活的无限向往之情。多年相濡以沫的生活让老年人更加珍视彼此的感情，但是往往缺乏适当的时间和方式来表达，在中国传统节日七夕佳节来临之际，为让辖区老年人共享节日氛围，8月9日上午，解放桥社区举办“浪漫晚霞，醉美七夕”活动。

文/片 本报记者 许建立
通讯员 李雯 实习生 徐华

今年七夕，这几位老夫妻过得热闹、甜蜜

“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老……”伴随着优美的歌声，首先由解放桥社区党委副书记王东霞致开场词，介绍西方情人节的由来和与我国七夕情人节的差异，让老年伴侣们对西方情人节的风俗习惯有个大概的了解。然后参加活动的所有老年人逐一登台，展示他们当年的结婚证，并重温当年的幸福时刻。整个活动呈现出热闹、甜蜜、祥和的气氛，老夫妻们都觉得这个七夕过得很有意义，活动最后，社区工作人员为老人们送上了象征幸福和甜蜜的结婚蛋糕，并祝他们健康长寿，幸福美满。

“社区想得真周到，我和老伴这么些年了，在表达爱意上，都很委婉，在这么公共的场合向老伴说我爱你，除了年轻时的婚礼，这是第二回。”参

加活动的一位居民说。

此次活动弥补了年轻时候因为时代关系所造成的浪漫缺失，丰富了老年人的晚年生活，让老年人在活动中得到快乐，感到幸福，进而保持身心健康，安享晚年。

社区在七夕节为社区里的老年夫妻们过节，不仅是祝福他们多年来相濡以沫、互相扶持的幸福婚姻，也是希望社区里的年轻夫妻们向这些老人学习。如今离婚率居高不下，闪婚、物质条件、独生子女症等原因导致现在的小夫妻可能只是因为一点点很小的事情、很小的口角就轻率地说出“离婚”两个字。希望他们能够学习老人们对婚姻的那份坚守，对家庭的那份责任，能够相互包容、承担家庭责任，家庭和谐才能社会安定。



挤在那个宿舍里，他们高唱东方红，读毛泽东语录，最后两人在领导同事见证下宣布结为夫

妻。杨茂枢夫妻在生活中或多或少也有磕磕碰碰，但他们习惯凡事都是商量着来。“相互尊

重对方，这可能就是我们能携手走过这么多年风雨的原因吧。”杨茂枢说。

平平淡淡才是真 是夫妻间相处之道

74岁的杨茂枢与妻子潘建华相差四岁，也是四对老人中婚龄最大的。1971年结婚，两位老人已携手走过了45个春秋。在这次七夕活动中，杨茂枢手捧鲜花，对妻子只说了一句：“谢谢你！”潘建华接过鲜花，笑了。简简单单的三个字，已凝聚老夫妻相伴的风风雨雨。

对于这一辈的人来说，感情总是放在心里，表现在真挚的行动中，而语言间的浪漫对他们来

说少了一份简朴。“我们不是很少过七夕，是从来没有过，”杨茂枢笑称，“老伴儿有时候还开玩笑说我连个手绢也没给她买过。”两位老人在部队经人介绍相识，结婚的时候，两人花了16块钱，买了几盒烟、几斤糖、几两茶叶就在八平方米的宿舍里举行了婚礼。对婚礼的细节杨茂枢老人记忆依旧很清晰。两人穿着洗得干干净净的旧军装，部队单位的二三十个同事

用现在的话说就是度蜜月了。

刚结婚那会儿，梁砚陵住在丈夫的父母家。她与婆婆的关系很好，从小父母就教育梁砚陵待人真诚，对老人态度要尊敬，态度和蔼，梁砚陵介绍，甚至在丈夫对公公婆婆态度不好时，她还会“教育”丈夫一番。“现在有些夫妻会因为经济水平闹矛盾，我们因为住在父母



家，即使在单位业绩不好，两三个月不发工资的时候，他们也没感觉有经济方面压力。”梁砚陵介绍他们夫妻的相处之道，简单一句话，平平淡淡才是真。

街区

街道“半年考”
成绩还挺好

S03版

活动

社区消夏晚会
扮靓百姓生活

S04版

服务

过期药别乱扔
可放药品回收箱

S08版